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Allegato alla Deliberazione n. 64 del 27/11/2014   

 

 

 

C O M U N E  d i  L A V A G N A  
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VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Seduta del  27/11/2014  

 

 

 

 

 

 

 

 

TRASCRIZIONE DEGLI INTERVENTI RELATIVI ALLA DELIBERAZIONE 
DI CONSIGLIO COMUNALE N. 64   DEL 27/11/2014, AD OGGETTO:  
 

 

OGGETTO: Mozione del Cons. Lavarello del Gruppo Consiliare 
"Movimento 5 Stelle" per il ritiro del Decreto Legge 
12/09/2014 n. 133 cosiddetto "Sblocca Italia”. 
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PUNTO N. 14 ALL’ORDINE DEL GIORNO:  MOZIONE DEL CON S. 

LAVARELLO DEL GRUPPO CONSILIARE "MOVIMENTO 5 STELLE " 

PER IL RITIRO DEL DECRETO LEGGE 12/09/2014 N. 133 

COSIDDETTO "SBLOCCA ITALIA”. 

  

CONS. LAVARELLO   

Non sono così velleitario che pretendo che dal Comune di Lavagna 

riesca a partire un’opera del genere, non voglio neanche far perdere 

tempo e infatti non la porterò in votazione, ma è solo a livello di 

informazione.   

Questo Decreto soprattutto all’Art. 7, prevede una serie di provvedimenti 

che ci riguarderanno da vicino, soprattutto perché va a intervenire su 

tutto ciò, allargando le maglie e i poteri di intervento e di scelta non più 

nostra, ma dall’alto, per tutto ciò che riguarda la mitigazione del rischio 

idrogeologico, per l’adeguamento dei sistemi di collettamento, fognatura, 

depurazione, degli agglomerati urbani, finanziamento di opere urgente di 

sistemazione idraulica dei corsi d’acqua nelle aree metropolitane 

interessate da fenomeni di esondazione e alluvione, sembra quasi scritto 

per noi. Qui su questo vi sollecito anche su una cosa però che possiamo 

fare come Comune di Lavagna, avevate approvato la mozione, la stesura 

dei regolamenti referendari, giusto così per avere un minimo di difesa da 

quello che potrebbe accadere.   

Un altro punto di questo Decreto che so che come maggioranza, 

tantissime persone qui sedute ci tengono è per quanto riguarda il 

discorso dell’acqua pubblica, anche qui vengono a essere messi dei 

paletti che rendono molto più difficile da ripubblicizzazione dell’acqua, 

ampliano le maglie relative a tutto ciò che sono le autorizzazioni 

paesaggistiche, bisognerebbe andare in una direzione in cui si tocca 

sempre meno il terreno e meno si costruisce qui si rischia di ampliare le 

maglie.   

Un altro problema che secondo me prima o poi, soprattutto dopo le 

elezioni regionali arriverà è tutto quanto riguarda le discariche, anche qui 

all’Art. 35 di questo testo dello Sblocca Italia amplia le maglie per quanto 



pag. 3 
 

riguarda la costruzione di inceneritori e cose del genere, la situazione di 

Scarpino e nella Liguria lo sappiamo, adesso andiamo a Rio Marsilia ma 

finora non mi sembra che la Regione ci abbia dato poi, finito Rio Marsilia 

un’altra via di fuga. Questo era giusto a livello di informativa.   

   

PRESIDENTE   

La ritira formazione? Allora se è ritirata termina qua, grazie.   

 


